PHYSICS

BOOKS - DAS GUPTA

Sgdopicud HH-erey ||

1. faEd 31391 FT A &

A. UfERR I3 (As)



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_OUBZVZsFl8XA

B. OfERN (A)

C. Bl (C)

D. UfARR Acbs ' (As ')

Answer: A::C

O dfd &

2. FAafoifEa & fooa Mifaes 1A (pair) & gAY

(dimensions) U &?

A. Wiw-f3die Td 2l


https://dl.doubtnut.com/l/_OUBZVZsFl8XA
https://dl.doubtnut.com/l/_eJYrKyaqM8bs

B. RN Ud <31 bl g
C.¥cgd AT U yu] I[UTich

D. I[d W1 U4 Bl faud

Answer: B::C::D

O dfd &

3. yifae Afd S=adh famr ML~ 1T 22

A. ST gRT IUTféd B (work done by a force)

B. 3f® TAT (linear momentum)


https://dl.doubtnut.com/l/_eJYrKyaqM8bs
https://dl.doubtnut.com/l/_6f0DxKZNZ0J9

C.qId (pressure)

D. 3311 g¢d (energy density)

Answer: C::D

O A&

4. farv™ # Ad &1 I¥G30 A Ud B &I ATl ¥l
& G DIg Yetds 3R 991 I AB feorm # srfaelied
g1 JeTd & ATdeT A UG B g1

A. B ITe] IHE aPit


https://dl.doubtnut.com/l/_6f0DxKZNZ0J9
https://dl.doubtnut.com/l/_xPdnDBGTFM0D

B. & 337 JHH &I

C. U gt feon & sifaeha fewrg &5

D. fawdid feensi & sifaelie feare &

Answer: A::B::C

O da &

5. &) TfeelicT BUT ¥ AT AL 0,06 v, &, ad
3% AMUfAG I (relative velocity) & TiRATT

(magnitude) &1 Jud HH g


https://dl.doubtnut.com/l/_xPdnDBGTFM0D
https://dl.doubtnut.com/l/_gMPcLJoh7j32

A. (’Ul 1 ’02)

/.2 2
B. (0 —+ (25
C.RjI

D. (’Ul + ’02) @3‘”—‘3&3

Answer: A::B::C

O S &

6.xy deT H Uh BUT HAY 1= 0 W foavm & y-faom #

UHYHT @RUT (uniform acceleration) a & 31efA


https://dl.doubtnut.com/l/_gMPcLJoh7j32
https://dl.doubtnut.com/l/_nW8Ug9EVM4O9

eI YRY &l &1 IS 1fa-uel y = ba? A B &),

Al S A BT x-8eh &

Answer: A::B

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_nW8Ug9EVM4O9

7. IR 39T R Ifaehad Hu1 & foiv [T & I -90g

AT (velocity-time graph) Yaf3id &l

vims 1)
1If1'lr

”-.. 11 15
o+ - ; -
{ f ! = i (s

|
|
|
|
|
|

10+

A.t =0 d 10s & 3RTA H BT Bl ¢ fazema

I gl


https://dl.doubtnut.com/l/_nSKb5xcFDtd7

B. Tl & opH H HUT it 379+ feen &l sgatar
gl

C. BUT &I RUT f4Id (constant) gl

D. gAY = 0 ¥ t=5s YT THY =55 A? = 10s P
&Il 3ARTAl (intervals) ® &UT &1 A& 1A

(average speed) THIHM &l

Answer: A::C::D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_nSKb5xcFDtd7

8. fopdll TeeR ol AifcisT f&l & 0 10T ST U HW
el AT &1 TS (h) daT SfersTer faRre (x) &

1Y 39P Ifast FHA1LE;, &1 fawror (R ) Agifed

fopd ITH gRT W® 872
E|k
A o T
E'k
|\/
B. o h



https://dl.doubtnut.com/l/_C5uNEdqtlVay

Answer: A::C

O‘qﬁ%ﬁrmﬁﬁ

9. FhH 1 A7 (inverse square law) BT A=A
Upid o fob Hifeles Sl (fundamental forces) &
foTe der &7

A. FT9HIT g (nuclear forces)


https://dl.doubtnut.com/l/_C5uNEdqtlVay
https://dl.doubtnut.com/l/_dIgeOh3K0xtE

B. fagld-Jarhla ¥ (electromagnetic forces)

C. Hg =01 fosdT (weak interaction)

D. BdId §c (gravitational force)

Answer: B::D

O dfa &

10. GIHT m BT U sl fhd! gl BT & Haa
N I dag g dur B ot fafde 3raen

(relaxed position) T U ¢ 3MYR I Hedler

fAcifad & e g Aadie k gl It i 3l


https://dl.doubtnut.com/l/_dIgeOh3K0xtE
https://dl.doubtnut.com/l/_SLUelvqElZEH

faRT A3 370,
Az = ﬂ

k
2mg

C. forem= %WWWﬁEWQHEﬁWI
D. fAReTT x IR sATp HealeRd: HWR Pl 3R 3¢

&1 mg 1 3Hd BT

Answer: B::C::D

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_SLUelvqElZEH
https://dl.doubtnut.com/l/_xLDqm2Bl9Skr

11. GIHE m &I TP BT 3) Bl sl Hall ¥ IR
37 B rferelie & a1 2m goamE & foedd! 309 AR

BT & 1Y Hleft TR caav (head on elastic

collision) @ dT g cae & BH H

A. B B =AaH I1fdst a1l = 1).

B.UURY f@&fdsT a3l (elastic potential
energy) @I AgdH A = 2).

C. PR &I WS AT aAT $o Fifd Hall

EH9lN 3R ¢

D. 35311 & HE YT DI g1 BT &b R H il ¢


https://dl.doubtnut.com/l/_xLDqm2Bl9Skr

Answer: A::B::C

O dfa &

12. 5 (gravity) gRT fooddl 9% W BUNHSD BRI
fepU ST & opH H G I

A. 3TfesT it (KE) Igdl @

B. 1faisT 331 (KE) gedt &

C. fafast 3t (PE) Jedt &

D. A= Fa1f (PE) gedt &


https://dl.doubtnut.com/l/_xLDqm2Bl9Skr
https://dl.doubtnut.com/l/_TuB50zxDEp37

Answer: B::C

O dfa &

13. U JHH Hiels &I fdl IoNieR ©ie ABCD &I

STScd 3Tl g g A ST gU faff=r el & aReE

o ¥ yefda 81 afe a°f & ¢ 0 I 7 & didad H


https://dl.doubtnut.com/l/_TuB50zxDEp37
https://dl.doubtnut.com/l/_bYTQryOXWZSH
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Aly=1 + I3
B.Iop = I» + I3

Clo=5L+1L+ 13+ I4

D.1 =1, = I3 + 14


https://dl.doubtnut.com/l/_bYTQryOXWZSH

Answer: A::B::D

O da &

14, U BUT AT ¥WT TR UHIATE 37 I Ifaehiet 2l

SY®T DT T (angular momentum)
A. 3 BT &, 1T Ig HIofia a1fed T el &1

B. S3h! IRl IWep If-uy & fopedt folg b aiRer

I BT 8


https://dl.doubtnut.com/l/_bYTQryOXWZSH
https://dl.doubtnut.com/l/_fLMKkmletxml

C. I WP 1y A §¢ fpl fdg & ulver 9=
gIdT €|
D. IRl IfWep g & geaw fpefl fqu atw foig &

gfee: gRHToT Ug feon § 3R Y&dT 8

Answer: B::D

O ==

15. qeh 3MTHIN H ThUT (spin) Pl §3T U Afth

3199 ST g12if BT AT AT T 3R Wi 3191


https://dl.doubtnut.com/l/_fLMKkmletxml
https://dl.doubtnut.com/l/_dih3ysRD9g6X

IRR &I 37TPfA DI deatal &1 29 Ufeban # gRad-
gl & 3T

A. STScd 31Tl

B. I IadT
C. I I

D. gUIA 1fdisl 3ol

Answer: A::C::D

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_dih3ysRD9g6X

16. foddt &ifest IHdaa W e IARY 97 (uniform
ring) @lefAa® I1fd (rolling motion) &vd & forg®
g C P THIAT ITeT u g1 AfG N1 & fopadt foig p
ﬁq?fﬁ (ground)%ﬂﬁ&i’ﬂﬁvéﬁ,?ﬁ

A.v = u, I 31 Cp @fasT &

B.0 < v < 2u

C.v= ﬁu,ﬂﬁWCPéﬁHﬁ

D. v &1 A |oft g3 = | g

Answer: B::C



https://dl.doubtnut.com/l/_srGS28cFF0TG

| { b I I R 2w | IEPAVASER_ A\ | J

17. f53ft a3 &1 H Hier &1 35918 & S & efiA
foRTH & T ot ST 81 3fE 1fed & &P et 39 |
&1, dl H & 3739 A9 (very large value) & faiw
37faH HIe? (last metre) B QN T B H 1 THY

g,

A 1
" 2gt
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g
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D.



https://dl.doubtnut.com/l/_srGS28cFF0TG
https://dl.doubtnut.com/l/_XKZvSMnJelIK

Answer: B::D

O da &

18. Uh 33T GIHH fIaRUT (ruonurniform

mass distribution) dTcl 55 AB ¥ €-cd I AH A Y

B I 3TR UHIHH & A QI & WY dedl &l B3 B

He foig 0 W & AT GFHM-dbg (centre of mass)C

R 8| B8 Pl ¢dle & cigad 34 R fagsil I R4
gt 38 &b URHE B P S5 TEOl HHLE
I4, Ig, I, @1 I ¢ fAgifeed & o= &l &2


https://dl.doubtnut.com/l/_XKZvSMnJelIK
https://dl.doubtnut.com/l/_vjk1L6DFarFI

A1y > Ip

B.I4, < Ip

C.Iy > Ip

D. Iy < Iy

Answer: A::C

O S &

19. 3. 2.4 ¥ ycfold Sie@idR &ldd® (conical

pendulum) & Mc® (bob) &1 GIHAM m g dAT

AfIATT (inextensible) gdA® &P & dd8 | gl


https://dl.doubtnut.com/l/_vjk1L6DFarFI
https://dl.doubtnut.com/l/_dNNOiSaw75gq

Mk Afdst dd ¥ geilyg 99 W UHAAE a1 3
faele & dem Heafer F BT &1 F[HIT HIUT 0 B
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https://dl.doubtnut.com/l/_dNNOiSaw75gq

C.t =27 i
g

lcos 6
g

D.t = 27

Answer: B::D

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

20. 9241 I Adg &b [Ahe sdd IRT 3R Il Ha

H U 3UIE (satellite) TH I8 &l

A. 928l & 3I9E PR B Pol FiAb Hall

GAdH (minimum) el


https://dl.doubtnut.com/l/_dNNOiSaw75gq
https://dl.doubtnut.com/l/_bOCJwBPqGTSV

B. 2t + 393E Ay B pol FifAb IHail HeaH
(maximum) &

C.3Wg &1 FeflF dTel (orbital speed) HedH
gl

D. 3TIE &I URBHUI-BIA (time of revolution)

=dH &l

Answer: A::C::D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_bOCJwBPqGTSV

21. GFHME m YT Y3l a &b UP o IR Bl B
EGATd D SIS U adf o 3MTehia a18 718 &1 Ifg
Ig WA y dcl H 39 YR FAdRAA &l fob T og

g el (coordinate axes) & Helfag (origin)
R B YT YTV HHLE x dAT y &l & THdR &, a9
BT &1 STScd AT

A. x-3181 & IR %ma2 &l

B. fosafl U =T & Ui gmaz g

C.3 & fd®dul (diagonal) & IR %maz

ghT|


https://dl.doubtnut.com/l/_O5Mt7aCxw4f8

4
D. z-31&1 b N gma2 Hull

Answer: A::B::C::D

O &

22. g & °RI 3R rdqeig Har (elliptical orbit)
H gAAdTel fddl U8 (planet) &l 31fd R fa9R &3
I & BT MHYU-IA &b BRUT Tg R fBar =
Gap]

A. B&IT & YD BI WP F [V =T &


https://dl.doubtnut.com/l/_O5Mt7aCxw4f8
https://dl.doubtnut.com/l/_2AOKb24YGVjF

B. B&ll & P& (YA 9T & foTw 9= &
C. BT & fopudt oft w1 &6 forw 9= A8l @

D. Uah QUi I (revolution) & folu =T &

Answer: B::D

O dfa &

23. fpdfl AR &1 Bd A IR AT & dUT 3T guY
R W YR (F) @ afad faean = g1 Fofafad

A HH-9T BT I 872


https://dl.doubtnut.com/l/_2AOKb24YGVjF
https://dl.doubtnut.com/l/_4gntmBwQGw46

A. Bd gRT 89 dR R AR I YR & sRTeR
3R foRI BT 81

B. AR & fopall uiv<ede A )R A9 F &l &

C. d9 9fddd (tensile stress) = % st gfdl
SHTe ATHA R A4 &l

D. S9H PIg A8l

Answer: A::B::C

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_4gntmBwQGw46

24. RgfafEd & S19-91 $Y9 I €2

A. g &1 [ fdael-fapld I & PHact IS

UPT H & 3¢ (valid) 1

B. 9T YT I[UTich TT 3TRYUT I[UTich el
BT o feiw & Irfieh 81d €

C. 3T YR 0TIk el gdl dT 3T &b
feTu sTifTes g 1

D. 390 PIs T8l

Answer: A::B



https://dl.doubtnut.com/l/_ILFsxJEdFx2i

25. Rgfafad § S19-97 B9 I 872

A. &IT3Tl & e AT I[0Tics o1 AT fAgerg3il AR
T IRYcTeh! I 3798 HfEb gl 8

B. I I[Uli6 & S AHATA gl H cials #
ST gRadd @R+ & folv 3fAF I &I
€ ICRUC NGRS

C. 5T g4 31 dfAd 8Id €, 31 YaRY gid

gl


https://dl.doubtnut.com/l/_ILFsxJEdFx2i
https://dl.doubtnut.com/l/_mwZVSl89hT4e

D.q g i f&U gU uR & faw &1 afid 81a &,

HfAH TR B &

Answer: A::B::D

O A&

26. Agfaifad # oH-91 H27 I Tl 82

Afedt e feomr H 3IRIfUd fOwue a9

(deforming force) 311 feomsn # ot fapfa

309 B bl gl


https://dl.doubtnut.com/l/_mwZVSl89hT4e
https://dl.doubtnut.com/l/_9Krw7cwuYeeL

B. Ufdidct Ud faepfd & ot 3Tuifciedl ol aui
Pdd Uk TIRAAT fAddice grRT foar s
b &

C. ufcisict U Afger AfA g, Riifd g1 H e
yfdee foeddt fadw feem & e fosar s
bl gl

D. S8 ®Is ol

Answer: B::C

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_9Krw7cwuYeeL
https://dl.doubtnut.com/l/_RrncT4aX9D8x

27. 579 Bl AR & ciaTs Pl Hidese AT o e
ST dl

A. 3B A 3meft &t et

B. fapfd Uspics &1 STTeefi|

C. Ufaiaet 7 3UTies & SRTER 8P

D. AT 3[UTich T HIF Ufdl Tebich I & TIRY

3551t & {19 BT AT &PT|

Answer: B::C::D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_RrncT4aX9D8x

28. FAmfafad & wd e 3 g

A. TR g1 IaT I afl (conservative) 81d &1

B. IR g1 Tcy IR aft 781 2 &

C. TRY g TR&ft 8ld € 519 g & 7| Pl

qTeT &Il 8l

D.g & f1IH &I Ulet &l g1 W Hl IRy

g1 Ivefl g1 IFhd &

Answer: B::C::D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_HY06WIxlCSe1

29. AgfafEd # -3 $99 T &7

A. @31 319Td (Poisson's ratio) T A 0.5 |
31fees A& & Hepd 2

B. W@iTSTl 314Td % & Uerel b1 3ifAeTiarfores Ijor
(characteristic property) &ldT &l

C. @sll 39T &1 | 9%] & 37BR (shape)
3R 1SS (size) R FAHR el 81

D. S0 PIg A8l


https://dl.doubtnut.com/l/_HY06WIxlCSe1
https://dl.doubtnut.com/l/_yf96Uvz2VhRa

Answer: A::B

O da &

30. fFafaf@d & SI-T1 U9 I &2

A. 3BT 98 A8 9T 8IdT & /e ggTd
Tfer Y I gARTGR 2Ielt 2|

B. YA 31Tl IMfel IR 37Tacl 1fet arehl g

C. Shdcl Igl 37l T Sl §cI-FFH F = kx GRT

A3 Bl &, et 31rdd I1fd gl 21


https://dl.doubtnut.com/l/_yf96Uvz2VhRa
https://dl.doubtnut.com/l/_knfdYP7j0paB

D. TR 371ad d1fd &l MTadeeld, —-H R AR

&1 gl

Answer: A::C

O A&

31. Fgfafad ¥ S-91 U9 I 8?2

A. JTEfBb (arbitrary) ™Ml (amplitudes)
dYT @eli3ll (phases) dTell @ IR 3Mdd

IR BT AT ATYh ®Y & ATadT &IdT 2|


https://dl.doubtnut.com/l/_knfdYP7j0paB
https://dl.doubtnut.com/l/_vQqLHnS2kHe1

B.Ql URd 3Mdd Jfadl &1 Ao baad dHl
371acl 8T & STd Uh I1fd bl 3Tgf gl arfal

&1 3 I guTies o7t &l

C. fopalt 3mradl s1fl I Tea & IYeh AT B

31 d AR 3Tad Il & w9 H b BT 31

bl 2l

D. fedt IRl olicies &1 a1fa foedl off ol

faReI & forw &) IR 3mad aifa gt &1 .

Answer: B::C

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_vQqLHnS2kHe1

32. fodl ot & a1fay I IR 31mad ifd g, df 39s
foRemua &1 fAgifeed fed w9 a1 fbd ®UT § b
fepar 311 bl 82

A.a = Acoswt + Bsinwt

B.z = Acos(wt + a)

C.z = Bsin(wt + B)

D. S8 ®Is ol

Answer: A::B::C

loamsmaa


https://dl.doubtnut.com/l/_vQqLHnS2kHe1
https://dl.doubtnut.com/l/_D4SV8BeQYBbC

33. Rgfafad # S-97 B9 I &2

A. JUTifed Gletl (forced oscillations) H, @01
I AT AT 3TfT (YOS Gret1 bl FHT

P YYTd) U XA 3Tad I1fd gidt gl

B.3RI 31dHGA (zero damping) &I 3G

3T | 3G W IR HATdd I BT HA-™H

31=d gidaT &


https://dl.doubtnut.com/l/_D4SV8BeQYBbC
https://dl.doubtnut.com/l/_WXET91Ao4TEv

C. ¥l aRdfde el ¥ $o-9-65 3aHe
31993 €1 8IdT &, T8 Ig Bl &l i 7 &l

D. Jonifed qra-i & 37efH, &1 H IR 3mad

3Tl BT Pell Yunfed Glet 37¢dd dR-dTd §Tg]

g &l B A A7 781 gt 21

Answer: A::B::C

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_WXET91Ao4TEv

34, Jonifed il & 37efi9, HoT BT I T1ad i

P BT YUNfed Qi 3cdd dR-dlad 18] 91 dl

Bl J g 98 el 2l

A. T b gRT faRATAA g &b YR & SRR 8P|
B.a¥] & gRI faRAMTd 3T & UR & SRR

SRl

C.9¥%] & dJ Ud gd H URI & IR H RN

gl |

D. 9% R Gd & GRT MU IV 3cAdd dcl &b

TSR ghf


https://dl.doubtnut.com/l/_EhYY391ZwNtY

Answer: A::C::D

O ==

35. fbdl ga ¥ gd gU a¥g R fopaneliet 3cetrass ae

(buoyant force) AUk & @

ACAHATR

B. faRenfid ga & YR W

C. I P IId R

D. IIgHS I &Td W


https://dl.doubtnut.com/l/_EhYY391ZwNtY
https://dl.doubtnut.com/l/_a9Dvk3LAUd7G

Answer: A::B

O dra &

36. 579 Pis %], fSRIBI g9 p 3R A v B0

gTcadTel gd H dvdT & dd

A. SIDI TG YRV pg BT

B. 39 UR H Vg ol wHl 8P|

C. SHBT 3MURI YR - &P

D. 9P T-cd p Gd & T-cd o U HH &P


https://dl.doubtnut.com/l/_a9Dvk3LAUd7G
https://dl.doubtnut.com/l/_vcJ53Rhum7uj

Answer: A::C::D

O dra &

37. cdal &l U gopal fabult didet # 7 Ul 7 Rl

¢! didel ol 9 49 I S1eT STl &1 3T YU gRT didel

3R 91 Bl WRT ST &, dd

A. TThg] @l Zohgl A1ET HW IS ST
B. 9T T YUIIG (thrust) §¢ SITE|
C. 9T &I TG e S|

D. B YulG 3aRafed 3|


https://dl.doubtnut.com/l/_vcJ53Rhum7uj
https://dl.doubtnut.com/l/_kPddxPcaIJxy

Answer: A::B::C::D

O A&

38. U oxq fopelt ga & 1 aRe FAfSid €1 g3 39

I TR UP et 3R BT g1 T8 gt

A. HR HI 3R Heafer feom 7 gpm|
B.uRafdd gpm afg avg &I fafia geral

(orientations) & IMT ATV|


https://dl.doubtnut.com/l/_kPddxPcaIJxy
https://dl.doubtnut.com/l/_pH28l9YuNMFX

C. SN I a3 P g | 3R AP TRE W
[ 10|
D. g1 IS o &l ga A 3ieqE d1eR Aeprett

S|

Answer: A::D

O S &

39. fRAgfafad # SIH-91 BT I &2

A. T U Tfeer fA


https://dl.doubtnut.com/l/_pH28l9YuNMFX
https://dl.doubtnut.com/l/_x2Z2c4AFIj1b

B. GId I IRYTST Ufd Uhice &F%hel W IR

g1 & 3791 H I3 ‘g BT Y01 fod1 ST 8 98

dR<Id H dcl Pl Udb 82 & 311 Y8 & AAhael
R 3MfAcdad R 8T 8|

C.331 G4 (Ig YHIYl GId), dRdfded GId aT

ARYAVSEY GTel BT 3R &l 2

D. S8 ®Is ol

Answer: B::C

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_x2Z2c4AFIj1b
https://dl.doubtnut.com/l/_ImuoRPbzW0Fo

40. fAgfafad & oIH-91 Y9 TJ 872

A. ARl BT guF IRd AT BRI Bfd R b

33 ¢Hi # g Sl Rel &b Uab fig A g foig
o yRafcid 81 37 &1

B. R hddl 1l, 319 fplt ur i Sai 31eral

el § 241 oI Ue1el, W &l 19 STl &l

C. W H R fdq W a9 g 2|

D. R &I Phlg 30949 3P AT BaAdl W

M §d 3IRIUG 84 o BRUT ARG


https://dl.doubtnut.com/l/_ImuoRPbzW0Fo

(equilibrium) & gdT &l

Answer: A::C::D

O dfa &

41. fRgfafEd & S9-91 29 I3 82

A & U &5d p = P, + pghddl I
gIdT €, 31§ dvdl 31UIsd (incompressible)
gl

B. €d AfAdaR 34Uy g


https://dl.doubtnut.com/l/_ImuoRPbzW0Fo
https://dl.doubtnut.com/l/_kJgkbDQ6sCrp

C.Td Us fAad FHare & faw 3aRad-g gar
el

D. S9H PIs T8l

Answer: A::C

O ==

42, fpdY AT & §eldel b 3ic Pl AR ald

A. S-0-Td & FBHTIIA aidT gl

B. US-ATd & HT{UTd! &IdT &


https://dl.doubtnut.com/l/_kJgkbDQ6sCrp
https://dl.doubtnut.com/l/_IZllIejldopU

C. 399 3391 % AU 8T &

D. 3% db AT & hHTUTAT Bl 2|

Answer: B::D

O A&

43. fedt ga ¥ fAufaid &9 W fedt Bfdee o
gd 9 HW 351 8l 3R T & F fRar &, a

A. 9S--Td 37997 - &P

B. S-aT1d [ & Habell g


https://dl.doubtnut.com/l/_IZllIejldopU
https://dl.doubtnut.com/l/_2h5g9s7nRMTc

C. g 9ThIuT 37997 90° R I

D. W01 90° B TapdT gl

Answer: B::C

O A&

44,579 U I &1 Jeiqcll fpdl sfic & defl d R

3odl g, a9

A. SH®I I dedT SI1dT & 3R o fAaa & s

gl


https://dl.doubtnut.com/l/_2h5g9s7nRMTc
https://dl.doubtnut.com/l/_hVqJ9PJoS2Qp

B. SUBT I3 Hedl 1Al & 3R s fAad g1 rar

el

C. 3P @RI Sdl dl g 3R o fFad &

ST 8l

D. SH®I @RI Hedl 3dl g 3R ™ fFad &

ST 8l

Answer: A::D

O S w &



https://dl.doubtnut.com/l/_hVqJ9PJoS2Qp

45, foodt AT & Jeldel o felv Agfafad & -

HAT I Tl 82

A. T3=21 R 3R YS-dA1d T a1t eiqel o Ao |

PN B 4 R2ZTErTI

B. 31541 R 31k YS-G41d T dTel geiqgel Pl B3
Bl PMAT PR b U 319D B 4rR*T

8P|

C. §eIgcl & 3iex BT &l JHH AT &b 3t R

& §g b 3R &b e A 31D M


https://dl.doubtnut.com/l/_itZfHJcEAOr2

D. §cTe[cl b 3R bl &I 3P dTeR & ald I BH

BTl

Answer: A::B::D

O A&

46. 579 fHdl gd Pl Up §g 3 §al H faunfaid &l
STl 8, 9

A. 391 3Id dedT gl

B. 39T A% Sdl 8l


https://dl.doubtnut.com/l/_itZfHJcEAOr2
https://dl.doubtnut.com/l/_5Qema4yYafMb

C. 3alt 3cafaid gt &l

D. 3311 319N & &

Answer: B::D

O A&

47, 37fafh <9 &l Abdr &

A e g 3 fore

B. iy 31ef<ig & feivw

C. g H dIPR gl & faT


https://dl.doubtnut.com/l/_5Qema4yYafMb
https://dl.doubtnut.com/l/_Py2wW9OYdIqj

. T & el gergdt & fore

Answer: A::B::C::D

O dfAswE

48, BH2ATHYY (capillarity) Tl P

A. If¢ gd Fa2H ﬁ@ (boiling point) W¥ 2l
B. af¢ gd f&H g (freezing point) W &l
C. afe wipIvr = &

D. If¢ WelHIuT 90° &t


https://dl.doubtnut.com/l/_Py2wW9OYdIqj
https://dl.doubtnut.com/l/_hTwmdmBv7L84

Answer: A::D

O dfa &

49. fpdt gg Bl Adg &b 0T AV Rl & o A A7
gIa €, FAifes Idg & 31]
A. 31 3037 & B2 81a &
B. I1g & U3l | GYUT & BRUT AT YTt Bl
gl

C. 33% YuTd &3 ¥ fafa UsR & U] &d &


https://dl.doubtnut.com/l/_hTwmdmBv7L84
https://dl.doubtnut.com/l/_VIf6iqP4jiKl

D. foreft U feen & A< 91 H1 319d Hd &l

Answer: C::D

O dfd &

50. BT H gdl &b dgd Pl Hdls AR Il &

A. 39% qgref ¥
B. 3! oidls IR
C. 39! T3] AT W

D. 39! 3TdR® BT W


https://dl.doubtnut.com/l/_VIf6iqP4jiKl
https://dl.doubtnut.com/l/_2CKkJVXGKyQO

Answer: A::B::D

O dfa &

51. foeft ST wd fepdt gd o of g WelhIuT (angle of

contact) 0T &

A. 39 & aref &1
B.Gd & Ugref &1

C. 3N & 31THBR Pl

D. 3N & GIH &I


https://dl.doubtnut.com/l/_2CKkJVXGKyQO
https://dl.doubtnut.com/l/_WIhNcg10NEDI

Answer: A::B

O dfa &

52, fooell 311G §d &1 dfgalg o (velocity of

efflux) AR 78 BIaT 8

A.Gd & Tt Adg I fdg bl TRIE W®

B. &8¢ (orifice) & &THA W

C.gd P IId W

D. S & 3R P P Thel W


https://dl.doubtnut.com/l/_WIhNcg10NEDI
https://dl.doubtnut.com/l/_9GJUqvSmDFAV

Answer: B::C::D

O dfd &

53, fAafefad o &= Ivarr fAam &1 ASfd &

&7

A. I1d RAgid (Continuity principle)
B. I UTd (Magnus effect)
C. S[ci-983F (Bernoulli's theorem)

D. CINIUI-IAT (Torricelli's theorem)


https://dl.doubtnut.com/l/_9GJUqvSmDFAV
https://dl.doubtnut.com/l/_ikaYctBdW1Ia

Answer: A::C

O dfd &

54, fRafafEad ¥ SH-a1 $Y9 I 87

A3TS UATE § & YRREY UH-GAY DI gl
pIcdl|
B. T3 &Rell # 919 HYUT &l & 3R sRet-

Rrgid P &l gidl


https://dl.doubtnut.com/l/_ikaYctBdW1Ia
https://dl.doubtnut.com/l/_CnzyhYAwqZHr

C. 9 9¢4 R gd & WA 3R AP sfcrehiet
&l SId & a7 9ITdT I[UTich BT AF §¢ SATdl

gl

D. fosdft 1 & 19 g4 W 3PS WRAMBN B
ATefb i 56 STl & 3R AT I[UTics B

q1 oft ¢ ST 2|

Answer: A::B::D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_CnzyhYAwqZHr

55. Agfafad ¥ S-91 2= I 272

A. Bt ety & 3IRY & felv wifdd (critical)
Yegd AT YaTg hl ST & 317HR 1000

F 10000 P & & Jbdl 2l

B. U8 W 3U[3ii Pl RISt Fail 3R &b HU[3AI
&1 AT il Pl 310aT 31fAb & & BRI

US-d1d 8idl gl

Cc.dl ycigf 5 H HH-IJ-BH Uh R g, &

HRIYS (interface) W (S QI &I JUP


https://dl.doubtnut.com/l/_avCuyriiZm5P

&Il 8) U8 3311 aldl &l

D. S8 ®Is ol

Answer: A::B::C

O A&

56. Agfafad ¥ BIH-T1 U7 I 272

A. Bfedd d19 (T) 9T AfeTT d1Y (e) Dl STsH

I Ay S UBR e T = 6 + 273.16


https://dl.doubtnut.com/l/_avCuyriiZm5P
https://dl.doubtnut.com/l/_7TrEhqPXqsTW

B.5 & B fiig & faU T, = 273.16 KT
fAeriRor T2ef Fder 8|

C. 7o AfeNTI a9 \A19ehH # [A7d fdg 0°C
dem 100° C 21

D. 319 fAgd fg31l & =& & feiv 57c1 & &b fdg

Pl Wl AT AT g, Hfe sFBI Y

31fgeia 1

Answer: B::C::D

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_7TrEhqPXqsTW
https://dl.doubtnut.com/l/_FnCKPa7CUdfe

57. FRafafEd § SH-91 B9 I &2

A. SHHRYHTRY H Hed & bRl 312ar v &l
e & 3 aPT & o9 ddidy JfEfed g
gl

B. O Hall-wHicRu fogd fopat oft w9 #
drdidR Afdferd €l 8idT, 98 31 Tl ol

C.9agd # forelt R & offaR 395 Wil o

U d19 819 & BRI gd &1 YdTg aidl 2l


https://dl.doubtnut.com/l/_FnCKPa7CUdfe

D. feedlt €Il A PRA 31T & I &t fpdt a

Bg Pl HEAT B & B & Y8 T il & &
AT &b BRUT Tl Il &, e 3Tel b WIeR

Jdg gRT gidl 2|

Answer: A::B::C

O S s

58. fAgfaifad N -1 HUH I 87


https://dl.doubtnut.com/l/_FnCKPa7CUdfe
https://dl.doubtnut.com/l/_aPy35nUCQLMU

A. HEPIfAS! 7 I 39 gRfAfT HY 317 A

Bl & 3Td AP Bl HFHPIARRT g &l
quiH FRAdld YA R, ITT ® AR T8

Al

B. Jifachl A food] fApra bl IT=ITawt & 31U

¢ fob AP W B HRAdled ¢ g 9T 9
31T T &1 T BT
C. SHPIfAHT Ay # ey & JgH Juesh

AT § g ¢


https://dl.doubtnut.com/l/_aPy35nUCQLMU

D. HETTRAT 39 UehbH R AR &l & S

fAPTE A I[SRAT & STd I8 3T FEUT Bl ¢

Answer: A::B::D

O A&

59, Agfafad & B19-91 U I 272

A. fedt a1 BT Td hadl YRP Bl ldR] TN &l

ARG &idT &


https://dl.doubtnut.com/l/_aPy35nUCQLMU
https://dl.doubtnut.com/l/_Q8rEvCG4kZac

B.9qd H YW M & 3 H PI§ wd
TTRITae & gl €, FRifes 39 W & aFl 3R
HT &Td gl 2|

C. 3N & 3RTRANG g1 AT a9 3R g
R I SN 3R Gal | 3cRTRAV[G 31 &b
TP & I P TR &

D. HI&-Ixh U (mean-free path) foodt 31 &

3ERTIRHATULS &Y 3BT 100 AT &Il &

Answer: B::C::D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_Q8rEvCG4kZac

60. 31 & I1faisT Rigid & 3uR Fafaad § oF-

d BYT T &7

A.3 dY vd A9 gd R J21ef 3 (real gas)

311631 3 (ideal gas) Pl dvE IAER TRl &
B. 31TG2T 3 bl gd 31aT 379YT &l

C. fooddt a9 vd g W 316l 3N S e &1 fAam

Ud TTexd Bl A 3UTel Bl 2|
D. 1} 31T & 310] Uh-g@y R o1 AR &l

a2l


https://dl.doubtnut.com/l/_Q8rEvCG4kZac
https://dl.doubtnut.com/l/_DuXvPaVcF5Mb

Answer: A::B::C

O da &

61. IHE a9 W 31762 3 & fav Agfafad § oF-
T 1foRIT SRTeR givft?

A. 9fdl 7t s1fast il

RIGRIERIGE RS

C. 9fdl AleT 31030 B T

D. Gfel JTH 3UL37I oY Fia


https://dl.doubtnut.com/l/_DuXvPaVcF5Mb
https://dl.doubtnut.com/l/_nEG0JmeR3F43

Answer: A::C

O dfa &

62. AEAfAd & BI-11 AT T &2

A. 791 fosadY Aream & Wquf gor &t a1fer 8T &1

B.&df a1 H I Bl WRdl b Hdlsd dul
farer afmferd € 81

C.AT H U WH A G@N WM dd Hall

AR gidl & 7 fob gl


https://dl.doubtnut.com/l/_nEG0JmeR3F43
https://dl.doubtnut.com/l/_fl7AQupe6nw6

D. 90 PIg A8l

Answer: A::B::C

O &

63. Agfafad # SIH-91 B9 I 872

A. H1e8H & fAdbead -l WP & o AT
(F A 37d dP) TARY Tl &b FIAT B BRUI

Holt WHTAROT gidT &l


https://dl.doubtnut.com/l/_fl7AQupe6nw6
https://dl.doubtnut.com/l/_JwDTtheIvFQf

B. 3TIR AN &1 TRUT dhacl 361 AT | &
3ereone 31|

C. IfP 31gced TN Bl 3MIA TARAAT 0TI
I HTGhT Bidl &, 3k I ol Y AreaHl-
BN, &9 AT 3 & g &Il &

D. S8 ®Is ol

Answer: A::B::C

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_JwDTtheIvFQf
https://dl.doubtnut.com/l/_8JcN9um6iXfY

64. fAgfafld § -1 BT T 872

A. 1 778 3Tgfd bt fosedt RSt 3MTad WoITHT o o o
9t T BT 3T THH BT 2
B. €1 318 31Tl <! fopail IR 31Tl WIHT o1 |

fosat) few a1v fAad I9 R Joft ol 6 v

f= gt 8

C. foodt AP @7 & Uh qui Tier H fosadl
fAfaye &ror &R Jaft BUil B Hed FHE Bl 8,

TRq 3% 3T i 8 &


https://dl.doubtnut.com/l/_8JcN9um6iXfY

D. 90 PIg A8l

Answer: A::B::C

O dfa &

65. fAgfafad # SI-3T BT I &2

A. Tt arem # o) Fiffee 91 I aTet A1eH

P TARAT R AR Bl 2

B. fooeft ATeH H fopd] Iif3ds dvs1 I o1t H1egH

P SIHM g9cd R Al et 21


https://dl.doubtnut.com/l/_8JcN9um6iXfY
https://dl.doubtnut.com/l/_dJh8l9ItmCQ1

C. fooddt aream o foodlt I3 a9 I aret eafa-

d B PTR AR Bl 2l

D. S9H PIs T8l

Answer: A::B

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_dJh8l9ItmCQ1

